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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufrzymaniem obiektéw mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.29
Wersja arkusza: X

B.29-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Urzedowym dokumentem zawierajacym wpisy dotyczace przebiegu procesu budowlanego jest
A. harmonogram budowy.
B. projekt budowlany.

C. dziennik budowy.
D. ksigzka obiektu.

Zadanie 2.
Kto zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego jest upowazniony do wykonywania przegladow obiektow

budowlanych?

A. Osobaz uprawnieniami budowlanymi w danej specjalnosci.
B. Projektant danego obiektu budowlanego.

C. Glowny inzynier.

D. Toromistrz.

Zadanie 3.
Ktory obiekt inzynieryjny przedstawiono na fotografii?

A. Przepust. . /’/ / '
B. Wiadukt. 1 LAl ' e R
C. Ktadke dla pieszych, . —  — ki ‘f
D. Przejécie pod torami. T ol | B =% 7 B LS
4
185
Zadanie 4.

Wskaz grunty zaklasyfikowane do gruntow wylacznie spoistych.

A. Piaski $rednie, pospotki, gliny piaszczyste.
B. Gliny pylaste, ity, gliny zwiezte.

C. Piaski pylaste, ity, rumosz.

D. Torfy, namuty, pospotki.

Zadanie 5.

Fundamentem bezposrednim obiektu inzynieryjnego jest posadowienie na

A. palach.
B. lawach.
C. kesonach.
D. studniach.
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Zadanie 6.

Na fotografii przedstawiono

kafar.

wiertnice.

Zuraw wiezowy.
podnosnik gasienicowy,

Snowp»

Zadanie 7.
Scianka zapleczna jest elementem
A. filara.
B. przesta.
C. przyczolka.
D. fundamentu.
Zadanie 8.
Jaka funkcje na obiekcie mostowym petnig izbice?
A. Shuza jako element podktadowy pod szyny kolejowe na moscie.
B. Zabezpieczaja przed wykolejeniem taboru na moscie.

C. Zabezpieczajq filar przed nadjezdzajacym taborem.
D. Lamig kry naptywajace na filar nurtowy.

Zadanie 9.
Zadaniem iglofiltrow zastosowanych w trakcie budowy mostu jest

A. przefiltrowanie wod podziemnych.

B. obnizenie zwierciadla wody gruntowe;.

C. oczyszezenie wod na doptywie do mostu.
D. oczyszczenie gruntu z drobnych elementow.

Zadanie 10.

Ktory grunt nadaje sie do posadowienia bezposredniego fundamentu mostowego?

A. Torf.

B. Namut,

C. Piasek $redni.

D. Grunt prochniczy.
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Zadanie 11.

Potaczenia przedstawione na fotografii zostalty wykonane za pomocg

A. srub,

B. nitow.

C. wkretow.

D. gwozdzi.
Zadanie 12,

Ile mieszanki betonowej zuzyto do wykonania 10 pali fundamentowych dlugosci 20 m i przekroju
0,85%0,85 m, jezeli przyjeto jednostkowa norme zuzycia mieszanki 1,02 m*/m’*?

A, 1445m’
B. 14,74 m’
C. 144,50 m’
D. 14739m’
Zadanie 13.

Do bezposredniego pomiaru szerokos$ci toru na moscie nalezy uzyé

A. dalmierza.

B. niwelatora.
C. suwmiarki.
D. toromierza,

Zadanie 14.

Do wykonania konstrukcji mostu w technologii monolitycznej nalezy zastosowac

gotowg mieszanke betonowg oraz zbrojenie.
betonowe materiaty prefabrykowane.
zelbetowe elementy zespolone.

stalowe dzwigary.

cCawp
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Zadanie 15.

Na fotografii przedstawiono

zuraw samojezdny.
koparke chwytakowa.
samochodowa betonomieszarke.

Snowp»

samochodowa pompe do mieszanki
betonowej.

Zadanie 16,

W jaki sposob inspektor nadzoru potwierdza dokonanie odbioru zbrojenia przed betonowaniem?
A. Spisuje notatke stuzbowga.
B. Sporzadza wpis w dzienniku budowy.
C. Robi zdjecia przygotowanego zbrojenia.
D. Sporzadza wpis w ksiedze obmiaréw robot.
Zadanie 17.

Ktory material jest stosowany do wykonywania mostownic wymienianych podczas naprawy obiektu
mostowego?

A. Beton sprezony.

B. Beton lekki.
C. Drewno.
D. Stal.

Zadanie 18.

Prace na wysokos$ci to wszelkie roboty wykonywane na stanowisku nieostonietym i niezabezpieczonym
na wysokosci co najmnie;j

A 05m
B. 1.0m
C. 1,5m
D. 20m

Zadanie 19,

Podczas cigglej wymiany mostownic na obiekcie inzynierskim nalezy zdemontowacé

A. podktady.

B. odbojnice.

C. Sruby lubkowe.
D. blachy weztowe.
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Zadanie 20,
» A A-A
L=l=l, , \ b
: 1 I . u
1 L
by
0$ toru

Symbolem literowym I, na rysunku oznaczono

A. dlugosé przesta.

B. s$wiatlo poziome przesta.

C. rozpigtos¢ teoretyczng przesta.
D. dlugos¢ eksploatacyjng przesta.

Zadanie 21.

Na obiektach mostowych dlugosci powyzej 20 m, w celu zabezpieczenia przed skutkami wykolejenia taboru,
nalezy stosowac

A. izbice.

B. odbojnice.
C. kratownice.
D. mostownice.

Zadanie 22,

Szczelne ulozenie mieszanki betonowej w wykonywanym elemencie mostu nalezy zapewni¢ poprzez jej
A. podgrzewanie.
B. polewanie wodg.

C. wibrowanie w trakcie uktadania.
D. wibrowanie po zakonczeniu betonowania.

Zadanie 23.
Wskaz typowe uszkodzenie przesta o konstrukcji blachownicowe;.

A. Korozja dzwigara.
B. Korozja zbrojenia.
C. Korozja weztow.
D. Korozja betonu.
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Ktory rodzaj nawierzchni kolejowej na obiekcie mostowym pokazano na fotografii?

Snowp»

Zadanie 25.

Na mostownicach.

Z nawierzchnig zintegrowana.

Na podktadach i podsypce thuczniowe;.

Z bezposrednim przymocowaniem szyn do
konstrukeji.

Typowym uszkodzeniem podpory kamiennej jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26,

ubytek spoin.

korozja zbrojenia.
odspojenie betonu.
deformacja zbrojenia.

W celu okreslenia wartosci wysokosci konstrukcyjnej przesta nalezy dokona¢ pomiaru rzednych

A. najwyzszego i najnizszego punktu konstrukcji dzwigara, w osi dzwigara.
B. najwyzszego punktu konstrukcji dzwigara oraz niwelety toru na obiekcie.
C. najnizszego punktu konstrukeji przesta oraz najwyzszego punktu przeszkody.
D. niwelety najnizej usytuowanego toru oraz najnizszego punktu konstrukcji przesta, w potowie
rozpigtosci teoretycznej przesta.
Zadanie 27.
Z przegladu okresowego obiektu inzynieryjnego nalezy sporzadzié
A. raport.
B. notatke.
C. protokot.
D. sprawozdanie.
Zadanie 28.

W ktorym przypadku nie zachodzi koniecznos¢ stosowania konstrukcji zabezpieczajacych przed skutkami
wykolejenia taboru?

oOonwp

Dlugos$¢ toru na wiadukcie wynosi 15 m, wiadukt znajduje si¢ na szlaku, w terenie plaskim.
Dlugos¢ toru na moscie wynosi 25 m, most znajduje si¢ na szlaku, w terenie ptaskim.
Dlugos¢ toru na wiadukcie wynosi 15 m, wiadukt znajduje si¢ w obrebie stacji.

Dlugosé¢ toru na moscie wynosi 10 m, most znajduje si¢ w obrebie stacji.
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Zadanie 29.
Minimalna grubos¢ podsypki thuczniowej pod podktadami na obiekcie mostowym wynosi
A. 20cm
B. 25cm
C. 30cm
D. 35cm
Zadanie 30.

Do probnego obcigzenia obiektu mostowego nalezy przystapié

A. przed zakonczeniem robot budowlanych, przed odbiorem torowiska,

B. po zakoficzeniu robot budowlanych, rok po oddaniu obiektu do uzytkowania.

C. po zakoniczeniu robot budowlanych, przed oddaniem obiektu do uzytkowania.

D. po zakoficzeniu robot budowlanych, miesiac po oddaniu obiektu do uzytkowania.

Zadanie 31.

Wskaz poprawng kolejnosé czynnosci wykonywanych podczas odnawiania powloki antykorozyjnej przesta
stalowego.

A. Oczysci¢ dzwigar z luznych fragmentow ztuszczonej farby — nalozyé powloke malarska
— odthusci¢ powierzchnie.

B. Oczysci¢ powierzchnie dzwigara metodg strumieniowo-§cierng — odthi$ci¢ powierzchnie
— nalozy¢ powloke malarska.

C. Odtlusci¢ powierzchni¢ dzwigara — oczys$ci¢ powierzchni¢ metodg strumieniowo-$cierng
— natozy¢ powloke malarska.

D. Odthusci¢ powierzchni¢ dzwigara — oczysci¢ dzwigar z luznych fragmentow zhiszczonej
farby — nalozy¢ nowa powloke malarska.

Zadanie 32.
Ktore elementy mostu nalezy nasmarowac smarem grafitowym w celu wykonania ich konserwaciji?
A. Nity.
Lozyska.

B
C. Szyny toczne.
D. Podktadki podszynowe.
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Zadanie 33.

Fragment instrukcji Id-1
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22

Wymiana mostownlc

tor zamknigly; sygnal
D175t5j" zgodnic =
Instrukejy le-1(E-1)

na mostach dwulorowych
ograniczyé predkosc do 30 km/h na
torze sgsicdnim

23

Zakladanie lub wymlana na
mostach odbejnic, blach,
chodnikéw, pomostow ppoé.

- na mostach o diugosci do
20 m ograniczy¢ predkosé
do 50 km/'h, sygnalista,

- ni mostach o dlugosci
powyzej 20 m tor
zamknigty: sygnal DI1"S1d"
zgodnie z Instrukejg Ic1(El)

na mostach dwulorowych
ograniczy¢ predkosc do 30 km/h na
torze sysiednim

26

Montaz i demontai konstrukcji

adefgqiajgeych z winzek
szynowych

tor zamknigly; sygnat
DI1"Std)" zgodnic z
Instrukejz le-1(E-1)

na mostach dwulorowych
ograniczy¢ prodkosé we projekiu
wykonawczepo budowy i
harmenogramu robét

27

Montaz | demontai belkowej
konstrukcji adcigdajacej

{(whudewanie i wyjecie z toru)

tor zamknigly; sygnat
D1"5t6j" zgodnic z
Instrukejg le-1(E-1)

na mostach dwulorowych
ograniczy¢ predkodé wg projekiu
wykonawczego budowy i
harmenogramu robot

28

Utrzymanie obiektow
inZynicryjnych przy uiyciu
pojazdow x wysiggnikiem
koszowym

tor zamknigty; syeonl
DI175tG)" zgodnie 2
Instrukeja fe-1(E-1)

na mostach dwulorowych
ograniczyé predkosé we prajekiu
wykonawezego budowy i
harmenogramu robét

Na podstawie fragmentu Instrukcji Id-1 okresl, jaki sposob zabezpieczenia migjsca robot nalezy wprowadzic¢

podczas wykonywania wymiany chodnikow na moscie jednotorowym dhugosci 10 m.

A. Ograniczy¢ predkosé do 50 km/h; sygnalista.
B. Ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h; sygnalista.
C. Ograniczy¢ predkos¢ do 20 km/h; sygnalista.

D. Zamknac tor; ustawi¢ sygnat D1 ,,St6;”.

Zadanie 34,

Na rysunku przedstawiono urzadzenie przeznaczone do

Ile wynosi objetos¢ dwoch taw fundamentowych pod przyczotki mostu, jezeli wymiary jednej lawy wynosza

A. wypompowania wody z wykopu.
B. wytworzenia energii elektryczne;j.
C. zageszczenia mieszanki betonowe;j.
D.

Zadanie 35.

200x150x1000 cm?
A, 30m’
B. 60m’
C. 300m’
D. 600m’

wykonania otworu w elemencie betonowym.
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Zadanie 36.
Ksigzka kontroli obchodow stanowi dokumentacjg

A. przegladu podstawowego.
B. badania technicznego

C. przegladu biezacego.

D. ogledzin obiektu.

Zadanie 37.

Ktore elementy przyczotka oznaczono cyframi 1 oraz 57

A. 1 —polke podlozyskowa; 5 — skrzydetko.
B. 1 - cios podlozyskowy; 5 — skrzydetko.
C. 1 —skrzydeltko; 5 — korpus przyczotka.
D. 1 —S$cianke zwirowg; S — skrzydelko.

Zadanie 38.

Ostukiwanie mtotkiem konstrukcji przesta, wykonywane w czasie przegladu obiektu mostowego, ma na celu

A. kontrole polaczen nitowanych.

B. kontrole dokrecenia srub sprezajacych.

C. okreslenie gtebokosci skorodowania blach.

D. sprawdzenie podatnosci tozysk na mozliwos¢ przesuwu.

Zadanie 39.

Metoda wzmacniania przesta betonowego nie jest

A. zwigkszenie przekroju poprzecznego elementu konstrukcji poprzez dobetonowanie.
B. zabezpieczenie hydrofobowe elementu konstrukciji.

C. przyklejenie tasm z wiokien weglowych.

D. zwigkszenie ilosci zbrojenia.

Zadanie 40.

Ktore sktadniki sa niezbedne do wytworzenia mieszanki betonowe;j?
Woda, kruszywo, cement.

Woda, kruszywo, wapno.

Gips, kruszywo, woda
Cement, woda, gips.

Cawp»
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